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数量关系 

 

1.小明和姐姐用 2013 年的台历做游戏，他们将 12 个月每一天的日历一一揭下，

背面粘上放在一个盒子里、姐姐让小明一次性帮她抽出一张任意月份的 30 号或

者 31 号。问小明一次至少应抽出多少张日历，才能保证满足姐姐的要求？（   ） 

A. 346 B. 347 

C. 348 D. 349 

 

1.【答案】C 

【解析】2013 年 2 月有 28 天，7个月有 31 天，4个月有 30 天，所以 30 号和 31

号共有 18 天，按照最不利情况，前面抽出的都不是 30 或 31 号，即 365-18=347，

再抽一张就可以满足条件，所以至少要抽出 348 张日历。故选择 C。 

 

 

2.某手机商从刚刚卖出的一部手机中赚到了 10%的利润，但如果他用比原来进价

低 10%的价钱买进，而以赚 20%利润的价格卖出，那么他就少赚 25 元。请问这部

手机卖了多少钱？（    ） 

A.1250 元 B.1375 元   

C.1550 元 D.1665 元 

 

2.【答案】B 

【解析】设原进价为 x，原售价为 1.1x，现进价为 0.9x，现售价为 0.9x×1.2，

得:1.1x-0.9x×1.2=25，解得:x=1250，原售价为 1.1×1250=1375(元)。故选择

B。 
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3.小王乘坐匀速行驶的公交车，和人行道上与公交车相对而行、匀速行走的小李

相遇，30 秒后公交车到站，小王立即下车与小李同一方向匀速快步行走。已知

他行走的速度比小李的速度快一倍但比公交车的速度慢一半，则他多久之后追上

小李？（    ） 

A. 3 分钟 B. 2 分钟 30 秒 

C. 2 分钟 D. 1 分钟 30 秒 

 

3.【答案】B 

【解析】赋值小李速度为 1，则小王速度为 2，公交车速度为 4。相遇 30 秒后，

两人之间的实际距离为(1+4)×30=150。设小王追上小李的时间为 t 秒，则

(2-1)×t=150，故 t=150，即小王 2分钟 30 秒之后追上小李。故选择 B。 

 

 

4.某工程甲单独做 50 天可以完成，乙单独做 75 天可以完成。现在两人合作，但

途中乙因事离开了几天，最后一共花了 40 天把这项工程做完，则乙中途离开了

（  ）天。 

A.15 B.16     

C.22 D.25 

 

4.【答案】D 

【解析】设乙工作的时间为 y，工程总量为 150，则甲的效率为 150÷50=3，乙

的效率为 150÷75=2，有 3×40+2y=150，y=15，故乙离开 25 天。故选择 D。 

 

5.某地居民用水价格分二级阶梯，户年用水量在 0~180（含）吨的水价 5元/吨；

180 吨以上的水价 7 元/吨。户内人口在 5人以上的，每多 1人，阶梯水量标准

增加 30 吨。老张家 5人，老李家 6人，去年用水量都是 210 吨。问老李家的人

均水费比老张家少约多少元（  ） 

A．12 B．35 

C．47 D．60 
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5.【答案】C 

【解析】老李家人均水费为 210×5÷6=175 元，老张家人均水费为

(180×5+30×7)÷5=222 元，少 222-175=47 元。故选择 C。 

 

 

6.边长为 8cm 的立方体，表面涂油漆，将他切成边长为 0.5cm 的小立方体，问两

个表面有油漆的小立方体有几个？（  ） 

A.144 B.168    

C.192 D.256 

 

6.【答案】B 

【解析】边长为 8cm 的正方体切成边长为 0.5cm 的小正方体，一条棱被切成了

8÷0.5=16 个小正方体。要求两个面有油漆，故一条棱上符合的有 14 个小正方

体，共有 12 条棱，则两个表面有油漆的小正方体共有 14×12=168 个。故选择 B。 

 

 

7.如右图所示，在一个边长为 8米的正方形与一个直径为 8米的半圆形组成的花

坛中，阴影部分栽种了新引进的郁金香，则郁金香的栽种面积为（ ）平方米。 

 

A. 4+4π  B. 4+8π   

C. 8+8π  D. 16+8π  

 

7.【答案】C 

【解析】如图:阴影部分面积=半圆面积+正方形面积-直角三角形面积-正梯形面

积=0.5×π ×42+82-0.5×4×12-0.5×(4+12)×4=8+8π 。故选择 C。 
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